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Quality of Life Amenities Survey

What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

As of October 3, 2017, 11:20 AM, this forum had:

Attendees: 1965
All Responses: 1259
Hours of Public Comment: 63.0

This topic started on August 25, 2017, 5:08 PM.
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Quality of Life Amenities Survey

What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

Responses

How are you part of the McKinney community?

McKinney resident
Collin County resident

Visitor

%

88.5%

6.3%
5.1%

Count
1105
79

64

Creating / preserving open lands to improve quality of life by increasing open space, accessible to the
public, for present and future generations ranked as medium to high priority for 92% of respondents.
You've got 25 dots to 'spend’ to rank the following in order of importance to you.

Preserve critical and sensitive
environmental areas

Provide linkage between current
open spaces

Permanently protect open areas
from development

Secure land in already developed
areas

Provide wildlife habitat

Identify funding sources for
acquisition of land to keep or
preserve as open lands

%
20.9%

14.4%

20.7%

11.1%

16.2%
12.0%

Count

6334

4346

6280

3349

4890
3622

Recreation centers are intended to provide social, fitness, fun and learning activities to residents. They

ranked as medium to high priority for 88% of survey respondents.

Please choose your top three options for facilities most important for development or improvement in

McKinney.
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Quality of Life Amenities Survey
What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

% Count
Outdoor aquatic facilities I 26.9% 319
Combined aquatic and fitness P 59.9% 711
facilities
Recreation facilities for seniors e 48.8% 579
Youth sports facilities fesRe 53.2% 631
Community center - cultural, | 778% 923
recreational, educational and social
activities

Are there improvements to existing community facilities you would like to see? Any comments you
would like to make?

Answered 297
Skipped 962

all APEX aquatic area areas better c@NTEr community cou
course disc « facilities facility fielas golf like

kalnney more need needs -.toutdoor park parks people

pool pubiic residents s S€€ SENIOT seniors side so t they too use
very

Sports facilities ranked as medium to high priority by 74% of survey respondents.

Using 25 dots, please "spend" them to show which type of facility you'd like to see in McKinney.

% Count

Multi-sport practice fields. 8 17.4% 4981
Examples include fields for soccer,
lacrosse, football or cricket
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Quality of Life Amenities Survey
What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

% Count
Game fields for soccer, lacrosse, l 10.7% 3067
football or cricket
Tournament soccer facility 6.0% 1721

Recreational baseball / softball 109% 3116

fields

Tournament baseball / softball 6.6% 1889

facility

Disc golf course 21.5% 6157

Volleyball / basketball facility 10.9% 3107

Tennis facility 9.3% 2654

Are there any other types of sports facilities you would like to suggest?

Answered 229
Skipped 1,030

all ball basketball bike center coud COUrS € courts disc dodon

facilities facility fields golf hockey ice indoor like
kalnney MOre need new nice open OULA OO park parks public
racquetball Fink S so sports t tennis they trails use well

Outdoor / adventure activities ranked medium to high priority by 75% of survey respondents. Please
select your top five choices from the options below.

% Count
Zip line RS 71.5% 801
Wake boarding o 26.5% 297
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Quality of Life Amenities Survey
What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

% Count
Kayaking / canoeing A5 TR 775% 868
Rock climbing T 63.4% 710
Skydiving N 17.0% 190
Sporting clays S 311% 348
Equestrian activities EnET 52.4% 587
Body boarding B 16.9% 189

Are there any other outdoor or adventure activities you would like to suggest?
Answered 191

Skipped 1,068
activities adventure all also archery area areas b|ke blklng could

course courses disc fishing from 5o golf great hiking «iss
like make MCKINNEY MOre mountain natre need none obstace

outdoor park parks paths people puic they trantrails

walking

Expanded hike and bike trail system ranked as medium to high priority by 83% of survey respondents.
Below you have 15 dots to "spend" to rank the features most important to you.

% Count

Connectivity throughout McKinney [ I 37.9% 6626
neighborhoods via trails and side

paths. This includes

neighborhoods, schools, downtown,

libraries, recreation centers and

retail centers.
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Quality of Life Amenities Survey
What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

% Count
Connectivity to surrounding =) 15.1% 2645
communities.
Creation of spine bikeways that m 32.7% 5717
follow streets and are separated
from traffic.
Creation of on-street bikeways as [ 10.4% 1815

part of resurfacing or new road
construction.

Are there other hike and bike trail system options you would like to suggest?
Answered 178
Skipped 1,081

all along areas bike bikers bikes biking from get great keep lane
lanes like mckinney More need Off oter park paths please
road roads s sidewalks so o street Streets t them they

traffic trail traiIS up use walk way

Outdoor entertainment venues ranked medium to high priority by 85% of survey respondents. Choose
your top two options for facilities most important for development or improvement in McKinney.

% Count

Large concert or performance 5 64.2% 758
venue. Examples could include

Starplex Pavilion or Panther Island

Pavilion.

Amusement park / rides 21.4% 252

Destination water park s 36.5% 431
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Quality of Life Amenities Survey
What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

% Count
Plazas or gathering places inkey [ D 774% 913
locations, for example downtown
McKinney

Is there another type of outdoor venue you'd like to suggest?
Answered 142

Skipped 1,117
-all also amusement Area areas community concert concerts don

downtown entertainment etc events food great la rge Iike
kainney MOre rawe need needs none one OPEN OUtdOOT

pa rk parkS places § shade SMAll space t they VENue venues
water where

Performing arts centers ranked as medium to high priority by 85% of survey respondents. Below you
have 25 dots to "spend" to rank the type of performance space you would like to see added in
McKinney.

% Count
Public gallery / exhibition space - 18.6% 5439
Black box theater B 14.7% 4299
Performance / concert hall of 700 or [l 284% 8320
more seats
Outdoor amphitheater i 31.5% 9243

Is there any other type of performance venue you'd like to suggest?
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Quality of Life Amenities Survey
What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

Answered

Skipped

69
1,190

amphitheater any art center concert could do dON from get go
like kainney money more NE€Ed new none only outdoor
performance ;. s seeshade Small Space ....stadium t

texas than theater think venue venues Was well what where

Restaurant and entertainment options ranked as medium to high priority for 90% of survey

respondents. Please select your top five.

Quick service / fast food restaurants
- examples could include
McDonald's, Whataburger, Chick-fii-
A and others

Casual dining restaurants - price
points of about $15 per meal, wide
range of choices. Examples could
include Chili's, Applebee's, Rosa's,
Gloria's, BJ's or others

Fast casual restaurants -
combination of quick service and
casual. Examples include Panera
Bread, Chipotle, Zoe's Kitchen or
others

Fine dining - full service, high
quality food, nice ambiance; more
expensive. Examples could include
Jasper's, Capital Grille, Del Frisco's,
Perry's or others

Wine bistros / brew pubs

Movie theaters
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%
12.3%

60.0%

56.3%

66.2%

91.7%
34.3%

Count

146

713

657

787

615
408
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Quality of Life Amenities Survey
What additional quality of life amenities would you like to see in McKinney?

%

Multi-component entertainment EENE 47.1%
venues. Examples could include

Main Event, Dave & Buster's,

Shenaniganz, Urban Air or others

Comedy clubs = 29.9%
Children's museum (15 45.9%

Count

560

356
546

List any other restaurant or entertainment options you'd like to see in McKinney.

Answered 212
Skipped 1,047

allen any area bOWllng casual chain ChaInS d|n|ng don downtown drive eat
entertainment etC faSt fOOd friSCO from gOOd Ilke local
mckinney more need options owes Places piano please

restaurant I'eStau ra ntS S SEEe side SO some t too uniq ue west
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